
 
  

  

 

lComune di PARONA 

Provincia di Pavia 

ELEZIONE DIRETTA DEL SINDACO E DEL CONSIGLIO COMUNALE 

votazioni del giorno 8 e 9 giugno 2024 

 

ALLEGATO AL VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE N.12  IN DATA   20.06.2024 

Io sottoscritto Bovo Massimo 

Sindaco eletto direttamente dai cittadini a seguito delle votazioni dei giorni 8 e 9 giugno 2024, in relazione 

al disposto dell’art. 46 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 che testualmente recita: 

Art. 46 – Elezione del sindaco e del presidente della provincia - Nomina della giunta. 
1. Il sindaco e il presidente della provincia sono eletti dai cittadini a suffragio universale e diretto secondo le 

disposizioni dettate dalla legge e sono membri dei rispettivi consigli. 
2. Il sindaco e il presidente della provincia nominano, nel rispetto del principio di pari opportunità tra donne e 

uomini, garantendo la presenza di entrambi i sessi (1), i componenti della Giunta, tra cui un vicesindaco e un 
vicepresidente, e ne danno comunicazione al consiglio nella prima seduta successiva alla elezione. 

3. Entro il termine fissato dallo statuto, il sindaco o il presidente della provincia, sentita la Giunta, presenta al 
consiglio le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso del mandato.  

4. Il sindaco e il presidente della provincia possono revocare uno o più assessori, dandone motivata comunicazione 
al consiglio 

Fermo restando che tutta l’attività amministrativa sarà svolta in modo che siano assicurati il buon 

andamento e la imparzialità dell’amministrazione, così come prescritto dall’art. 97 della Costituzione, per 

perseguire i fini determinati dalla legge e sarà retta da criteri di economicità, di  efficienza, di imparzialità, di 

pubblicità e di trasparenza secondo le modalità previste dalla legge e dalle altre disposizioni che disciplinano 

singoli procedimenti, nonché dai principi dell’ordinamento comunitario così come prescrive l’art. 1 della 

legge 7 agosto 1990, n. 241 e successive modificazioni, particolare attenzione sarà riservata: 

SETTORI DI ATTIVITÀ AZIONI DA SVOLGERE  E PROGETTI DA REALIZZARE 

Partecipazione 

Mai come oggi le istituzioni devono impegnarsi per avvicinare il più 

possibile i cittadini e coinvolgerli nelle scelte amministrative. Per fare 

questo si prevede di continuare l’esperienza della Consulta Comunale per 

l’Ambiente, auspicando una maggiore partecipazione dei residenti in 

Parona.  

Sarà più costante la nostra presenza sui social network e sarà nostra cura 

prevedere un aggiornamento costante del sito internet ufficiale del 

Comune di Parona.  

Si proseguirà con la pubblicazione delle registrazione delle sedute del 

Consiglio Comunale ed una loro maggiore pubblicizzazione. 

Saranno posizionati pannelli a messaggio variabile per informare la 

popolazione in tempo reale sulle novità amministrative. 

Sarà inoltre realizzato un opuscolo informativo con tutte le notizie, i 

numeri telefonici, gli orari degli uffici comunali e di altri servizi offerti, da 

mettere a disposizione della popolazione 

PRESENTAZIONE DELLE LINEE PROGRAMMATICHE  

DI MANDATO 



 
  

  

 

SETTORI DI ATTIVITÀ AZIONI DA SVOLGERE  E PROGETTI DA REALIZZARE 

Giovani, sport e tempo 
libero 

I giovani sono il nostro futuro e si cercherà i ogni modo di avvicinarli alla 

vita amministrativa con incontri regolari di formazione e informazione, 

perché possano nei prossimi anni mettersi personalmente in gioco. 

Proseguirà la promozione delle attività dell’Oratorio, in particolare del 

Grest estivo. 

Il Campo Sportivo ha vissuto diverse vicissitudini legate alle associazioni 

che lo avevano in carico, e dovrebbe ripartire nella prossima estate con i 

campionati di due squadre amatoriali.  

Il Palazzetto proseguirà con la gestione attuale, ma si farà il possibile 

perché vengano aumentate le offerte di nuove discipline sportive. 

Riguardo al campo esterno tennis/calcetto, per ora sarà aperto all’utilizzo 

dei ragazzi di Parona, ma si dovrà prevedere una manutenzione per 

renderlo appetibile anche dall’esterno. 

Ci sarà un ampliamento del Parco Comunale verso Sud con l’inserimento 

di attrezzature per esercizi a corpo libero. 

Scuola 

La nostra Scuola Primaria è sempre più attraente per i non residenti e i 

numeri degli ultimi anni scolastici lo testimoniano. Verranno mantenuti i 

contributi per i vari progetti proposti e l’istruttore di ginnastica. E’ già 

stata appaltata la realizzazione di un ascensore al servizio del piano 

superiore, espressamente richiesto dalla Direzione Didattica, con la quale 

vi è piena collaborazione. 

Riguardo alla Scuola dell’Infanzia, purtroppo il calo demografico si sta 

facendo sentire. Si punterà su maggiori servizi a costi limitati, garantendo 

pre e post scuola e progetti che dovranno essere maggiormente 

pubblicizzati tramite i canali pubblicitari comunali.  

E’ in corso la progettazione di una nuova scuola, moderna e con spazi 

adeguati, che possa attrarre famiglie anche dai paesi limitrofi. 

Sociale 

Le attività rivolte alle famiglie e alle persone in difficoltà sono state e 

saranno sempre al centro del nostro impegno amministrativo. 

Per questo proseguirà la nostra costante partecipazione agli incontri del 

Piano di Zona, dove si decidono le varie risorse finanziarie, la presenza, 

non scontata, dell’Assistente Sociale e del Custode Sociale. 

Proseguirà l’attività del CAF ed è stata richiesta la presenza di un 

operatore del Centro per l’Impiego di Vigevano in convenzione. 

Sempre importante sarà il contributo alle Associazioni di Volontariato 

presenti sul territorio che svolgono una funzione fondamentale nel sociale, 

culturale e sportivo. 

Cultura 

Si promuoveranno le attività di tutte le associazioni presenti sul territorio, 

in particolare della Pro-Loco. 

Riguardo alla Biblioteca, proseguirà l’opera dell’Animatore Culturale che 

ha realizzato il progetto C’era una volta a Parona, con un percorso di 

esperienza bambini/anziani. 

Si cercherà di aumentare l’offerta della Biblioteca con la presentazione di 

corsi e progetti che interessino varie fasce della popolazione. 

Terza Età 

La nostra Casa per l’Anziano in questi ultimi anni ha operato notevoli 

miglioramenti strutturali e gestionali. Per questo ringraziamo il Consiglio 

di Amministrazione con la Presidente Raffaella Sampò. 

Si vogliono consolidare i servizi offerti dalla nostra Casa per l’Anziano, 

con nuove attività di animazione, uscite e momenti conviviali.  

Verrà valutata l’ipotesi di una struttura polifunzionale che possa ospitare 

Scuola dell’Infanzia e Centro Diurno per Anziani, ciascuno con spazi 

propri, ma con momenti di interazione.   



 
  

  

 

SETTORI DI ATTIVITÀ AZIONI DA SVOLGERE  E PROGETTI DA REALIZZARE 

Ambiente 

L’Amministrazione è impegnata su vari tavoli con gli Enti preposti per 

rendere il nostro paese sempre più vivibile. 

I problemi più evidenti e sentiti dalla popolazione sono senz’altro i fumi, 

intesi come emissioni nere fuggitive, e gli odori. Per questo si 

utilizzeranno tutte le vie istituzionali e le normative vigenti perché la 

Provincia, come Ente Responsabile delle Autorizzazioni, imponga alle 

Ditte prescrizioni con interventi risolutivi e tempistiche certe. 

Oltre a questo si sta portando avanti la messa in sicurezza della Discarica 

Acqualunga, verrà effettuata una nuova determinazione delle 

concentrazioni di diossine nel territorio oltre allo Studio epidemiologico 

ambientale e sanitario. 

Proseguirà l’opera della Consulta Comunale per l’Ambiente, per cui si 

deve ringraziare per il costante lavoro il Presidente Riccardo Orlandi, oltre 

alla Commissione Consultiva per il Termovalorizzatore.  

Urbanistica e viabilità 

Numerose sono le opere in cantiere per le quali la progettazione è già stata 

completata o è in via di completamento.  

Fra queste le più importanti sono: 

Rotonda in zona Campo Sportivo 

Parcheggio in Via 25 Aprile angolo Vicolo Stretto 

Strada di collegamento fra Via IV Novembre e Via Gramsci 

Ciclabile con ponte sul Canale Quintino Sella 

Riqualificazione inizio Via Toma, Zona Madonnina 

Nuova Pista Ciclabile sulla sponda destra del Canale da Cilavegna alla 

Strada Marziana 

Acquisizione Largo Ortaglia con sistemazione del manto stradale e del 

verde 

Oltre a questi vi sono altri interventi che saranno messi in campo nei 

prossimi anni che renderanno il nostro paese certamente più bello e 

vivibile. 

Ordine pubblico 

Verrà implementato l’impianto di videosorveglianza, che possa coprire 

nuovi punti del territorio, e predisposti varchi per il controllo targhe agli 

accessi del paese. 

   

 PARONA, data  20.06.2024 

IL SINDACO 

Bovo Massimo 

 
Timbro 


